



بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

ಯಥಾರ್ಥ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಯ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳು

(ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಲೀಫಾ, ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಿರ್ಬಾ ಮಸೂದ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಜರ್ಮನಿಯ

‘ಮಹದಿ ಆಬಾದ್’ ನಿಂದ 25-10-2019 ರಂದು ನೀಡಿದ ಜುಮುಅ ಖುತ್ಬಾದ ಸಾರಾಂಶ)

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ أَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
 أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
 أَشْهَدُ بِاللَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ. أَلَّحْمِنُ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ. مَلِكِ يَوْمِ الدِّينِ. إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ.
 اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ. صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ.
 (ತಶಹ್ದುಹ್, ತಅಫ್ಫುಹ್ ಮತ್ತು ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹ ಪಠಿಸಿದ ನಂತರ) ಹರ್ಷೂರತ್ ಖಲೀಫಾಹ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಬಿಸ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿಸಾಸರಿಹಿಲ್ ಅಝೀರ್ಯಾ ಹೀಗ್ ಹೇಳಿದರು:

الَّذِينَ إِن مَكَّنَّا لَهُمْ فِي الْأَرْضِ أَقَامُوا الصَّلَاةَ وَآتَوُا الزَّكَاةَ وَأَمَرُوا

بِالْعُرُوفِ وَنَهَوْا عَنِ الْمُنْكَرِ وَاللَّهُ عَاقِبَةُ الْأُمُورِ

ಅಲ್ಲದೀನ ಇನ್ ಮಕ್ಕನ್ನಾಹುಮ್ ಫಿಲ್ ಅರ್ಝಿ ಅಖಾಮುಸ್ಸಲಾತ ವ ಆತವ್ಝುಕ್ಕಾತ ವ ಅಮರೂ ಬಿಲ್ ಮಅರೂಫಿ ವ ನಹವ್ ಅನಿಲ್ ಮುಂಕರ್, ವಲಿಲ್ಲಾಹಿ ಆಖಿಬತುಲ್ ಉಮೂರ್.

ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ನಾವು ಅವರನ್ನು ನೆಲೆಗೊಳಿಸಿದರೆ ಅವರು ನಮಾಝನ್ನು ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ನಿರ್ವಹಿಸುವರು, ಝಕಾತ್ ನೀಡುವರು, ಒಳಿತನ್ನು ಉಪದೇಶಿಸುವರು ಮತ್ತು ಕೆಡುಕನ್ನು ತಡೆಯುವರು. ಎಲ್ಲಾ ಕಾರ್ಯಗಳ ಅಂತ್ಯಪರಿಣಾಮ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೈಯಲ್ಲಿದೆ. (22: 42)

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳನ್ನು ಈ ವಿಷಯದ ಕಡೆಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸಿದ್ದಾನೆ: ನೈಜ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಯಾರಿಂದರೆ ಅವರಿಗೆ ಶಕ್ತಿ ಲಭಿಸಿದಾಗ ನಮಾಝನ್ನು ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಮಸೂಜಿದ್‌ಗಳನ್ನು ಜನನಿಬಿಡವಾಗಿರಿಸುತ್ತಾರೆ. ಮಾನವರಿಗೆ ಸೇವೆ ಮಾಡುವವರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಭಯವನ್ನು ಹೊಂದಿ ಬಡವರಿಗೂ ನಿರ್ಗತಿಕರಿಗೂ ತಮ್ಮ ಸಂಪತ್ತಿನಿಂದ ಖರ್ಚು ಮಾಡುವವರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಧರ್ಮ ಪ್ರಚಾರಕ್ಕೆ ತ್ಯಾಗಗಳನ್ನು ಮಾಡುವವರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಒಳಿತುಗಳ ಕಡೆಗೆ ಸ್ವತಃ ಗಮನ ಹರಿಸುವವರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ಅನ್ಯರ ಗಮನ ಹರಿಸುವವರೂ ಆಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ಕೆಡುಕುಗಳಿಂದ ತಮ್ಮನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅನ್ಯರನ್ನೂ ಕೆಡುಕುಗಳಿಂದ ತಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ಈ ಎಲ್ಲಾ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಭಯಪಟ್ಟುಕೊಂಡು ಮಾಡುವುದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಹ ಅವರ ಕೆಲಸಗಳಿಗೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಪರಿಣಾಮ ದೊರಕುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ತೀರ್ಮಾನವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನೇ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ.

ನೀವು ಇಲ್ಲಿ ಮಹದಿ ಆಬಾದ್‌ನಲ್ಲಿ ಮಸೂಜಿದ್ ನಿರ್ಮಿಸಿದಿರಿ. ಅದರ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಸಹ ನಡೆದಿದೆ. ಜರ್ಮನಿಯ ಜಮಾಅತ್ ಒಂದು ನೂರು ಮಸೂಜಿದ್‌ಗಳ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡುವ ಯೋಜನೆ ಪ್ರಕಾರ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಮಸೂಜಿದ್‌ಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವ ಭಾಗ್ಯವನ್ನು ಗಳಿಸುತ್ತಾ ಇದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿ ನೆನಪಿಡಬೇಕಾದುದೇನೆಂದರೆ ಅವರ ಉದ್ದೇಶಲಕ್ಷ್ಯ ಮಸೂಜಿದ್‌ಗಳ

ನಿರ್ಮಾಣದಿಂದ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ. ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಆರಾಧಿಸುವ ಕಡೆಗೆ ಲಕ್ಷ್ಯ ನೀಡುವಾಗ ಮತ್ತು ಬಾಜಮಾಅತ್ ನಮಾಝುಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಮಸೂಜಿದ್‌ಗಳಿಗೆ ಆಗಮಿಸುವಾಗ ಮಾತ್ರ ಉದ್ದೇಶ ಲಕ್ಷ್ಯ ಈಡೇರುವುದು.

ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಮುತ್ತಖಿಯ ಗುಣಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹೇಳಿದರು: ಅವರು ಯುಖೀಮೂನಸ್ಸಲಾತ ಮಾಡುವವರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಎಂದರೆ ಅವರು ನಮಾಝನ್ನು ನೆಲೆನಿಲ್ಲುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಮುತ್ತಖಿ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಭಯಪಡುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ನಮಾಝನ್ನು ನೆಲೆನಿಲ್ಲಿಸುತ್ತಾನೆ. ನಮಾಝು ಮಾಡುವಾಗ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಯೋಚನೆಗಳೂ ಅಪಾಯಗಳೂ ಸಂಭವಿಸಿ ನಮಾಝು ಮಾಡುವವನ ಏಕಾಗ್ರತೆಗೆ ತಡೆ ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತವೆ. ಒಬ್ಬ ಮುತ್ತಖಿಯಾದವನು ತನ್ನ ಆತ್ಮದ ಈ ಚಂಚಲತೆಯಲ್ಲಿಯೂ ನಮಾಝನ್ನು ನೆಲೆನಿಲ್ಲಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅವನು ಪ್ರಯತ್ನ ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಪದೇ ಪದೇ ತನ್ನ ನಮಾಝನ್ನು ನೆಲೆನಿಲ್ಲಿಸುತ್ತಾನೆ.

ಆದುದರಿಂದ ಸ್ಥಿರಚಿತ್ತನಾಗಿ ಮನುಷ್ಯನು ನಮಾಝನ್ನು ನೆಲೆನಿಲ್ಲಿಸುವವನಾದರೆ ಅವನು ತನ್ನ ನಮಾಝನ್ನು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ತಲಪಿಸಬೇಕೆಂಬ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾ ಇದ್ದರೆ ಎಂತಹ ಸಮಯ ಸನ್ನಿಹಿತವಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ವಚನದ ಮೂಲಕ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸುತ್ತಾನೆ. ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಲೌಕಿಕ ಆಹಾರವಿಲ್ಲದೆ ಜೀವಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದ ಹಾಗೆಯೇ ನಮಾಝು ರಹಿತವಾಗಿ ಸಹ ಜೀವಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಈ ಆಹಾರ ಹೇಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅದನ್ನು ರುಚಿಸಲು ಸಹ ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಬಹಳ ಬಾಯಾರಿಕೆಯ ವೇಳೆ ತಣ್ಣೀರು ಕುಡಿಯುವಾಗ ಎಂತಹ ರಸಾನುಭೂತಿ ತಲೆದೋರುತ್ತದೆಯೋ ಅಂತಹ ರಸಾನುಭೂತಿ ನಮಾಝುನಿಂದಲೂ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ. ಬಾಯಾರಿಕೆಯಿಂದಿರುವವನು ತಣ್ಣೀರನ್ನು ಸಂತೋಷಭರಿತನಾಗಿ ಕುಡಿಯುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಬಾಯಾರಿಕೆ ನಿವಾರಿಸಿ ಅದರಿಂದ ಸಂತೋಷ ಗಳಿಸುತ್ತಾನೆ.

ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮುತ್ತಖಿಯಾದ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿ ನಮಾಝುನಿಂದ ರಸಾನುಭೂತಿ ಗಳಿಸುತ್ತಾನೆ. ಆದುದರಿಂದ ಅವನು ನಮಾಝನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಸಾವಧಾನದಿಂದ ಅನುಷ್ಠಿಸಬೇಕು. ನಮಾಝು ಎಲ್ಲಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಳ ಬೇರು ಮತ್ತು ಏಣಿ ಆಗಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ನಮಾಝನ್ನು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಮಿಲ್‌ರಾಜ್ (ಆರೋಹಣ) ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಅದರ ಮೂಲಕ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಮೀಪಕ್ಕೆ ತಲಪಬಹುದಾಗಿದೆ.

ಆದುದರಿಂದ ನಮ್ಮ ಮಸೂಜಿದ್‌ಗಳು ನಿರ್ಮಿಸಲ್ಪಡುವಾಗ ಇಂತಹ ನಮಾಝು ಅನುಷ್ಠಿಸಲಿಕ್ಕೋಸ್ಕರ ನಿರ್ಮಿಸಲ್ಪಡಲಿ. ನಾವು ಮಸೂಜಿದ್‌ಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವ ಕಡೆಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸಿದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಮೀಪಕ್ಕೆ ತಲಪಿಸುವ ಇಂತಹ ಮಿಲ್‌ರಾಜ್ ಗಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡಲು ಸಂದರ್ಭ

ಸಿಗುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಇಂತಹ ಪದವಿ ಗಳಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ನಿರಾಶೆ ಹೊಂದಬೇಡಿರಿ. ನಿರಂತರ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಿದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಇಂತಹ ಸ್ಥಾನ ದಯಪಾಲಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅನೇಕ ಜನರು ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ನನಗೆ ಸಹ ಬರೆಯುತ್ತಾರೆ, ನಮಾಝ್‌ನಲ್ಲಿ ಶ್ರದ್ಧೆ ನೆಲೆನಿಲ್ಲುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು. ಅದಕ್ಕಿರುವ ಪರಿಹಾರ ಮಾರ್ಗ ಇದೇ ಆಗಿದೆ. ನೀವು ಪದೇ ಪದೇ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಾ ಶ್ರದ್ಧೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿರಿ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಇದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಔದಾರ್ಯವಾಗಿದೆ. ಮನುಷ್ಯರು ಅಂತಹ ಯೋಚನೆಗಳಿಂದ ಸೋಲಿಸಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ. ಮನುಷ್ಯನು ನಮಾಝ್ ಮಾಡುವಾಗ ನಾನಾ ವಿಧಗಳ ಯೋಚನೆಗಳು ತನ್ನ ಮೇಲೆ ಜಯಗಳಿಸಲು ಬಿಡದಿದ್ದರೆ ಅದು ಸಹ ಪುಣ್ಯ ಗಳಿಸುವ ಸ್ಥಿತಿಯಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವನಿಗೆ ಪುಣ್ಯ ದಯಪಾಲಿಸುತ್ತಾನೆ. ದುಷ್ಪ್ರೇರಕ ಆತ್ಮ (ನಫ್ಲೇ ಅಮ್ಮಾರ) ಬಾಧಿತರಾದವರಿಗೆ ಕೆಟ್ಟದೊಂದರೆ ಏನೆಂದು ತಿಳಿದಿರುವುದಿಲ್ಲ. ನಫ್ಲೇ ಲವ್ವಾಮ (ಸ್ವಯಂದೂಷಿಸುವ ಆತ್ಮ) ಹೊಂದಿರುವವರು ಕೆಟ್ಟ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವಾಗ ಯಾವಾಗಲೂ ಗಾಬರಿ ಹೊಂದುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ನಾಚಿಕೆ ಪಡುತ್ತಾರೆ. ನಫ್ಲೇ ಲವ್ವಾಮದ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಕೆಡುಕಿನ ಬಗ್ಗೆ ನಾಚಿಕೆ ಪಡುವಾಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದಕ್ಕೆ ಸಹ ಪ್ರತಿಫಲ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿ ತನ್ನ ಆತ್ಮದ ಗುಲಾಮನಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಪುನಃ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಮನುಷ್ಯನು ಬಳಲಿಕೆ ಹೊಂದಬಾರದು. ಸಜ್ಜಾದಲ್ಲಿ ಯಾ ಹಯ್ಯು ಯಾ ಖಯ್ಯೂಮ್ ಬಿ ರಹ್‌ಮತಿಕ್ ಅಸ್ತಗೀಸ್ ಎಂಬ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಬಹಳ ಸಾರಿ ಉಚ್ಚರಿಸುತ್ತಾ ಇರಬೇಕು. ಆದರೆ ನೆನಪಿಡಿರಿ ತ್ವರೆ ಪಡುವುದು ಭಯಾನಕವಾಗಿದೆ. ವರ್ಷಗಟ್ಟಲೆ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಶೈತಾನನ ಆಕ್ರಮಣಗಳು ಬಲಹೀನವಾಗುತ್ತವೆ. ಅವನು ಓಡಿ ಹೋಗುತ್ತಾನೆ. ಆದರೆ ತ್ವರೆ ಪಟ್ಟರೆ, ನಮಾಝನ್ನು ನೆಲೆನಿಲ್ಲಿಸಲು ಧಾರಾಳ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ, ಮನುಷ್ಯನು ಶೈತಾನನ ಹಿಡಿತಕ್ಕೆ ಪಾತ್ರನಾಗುತ್ತಾನೆ.

ಕೇವಲ ಲೌಕಿಕವಾದ ಆವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾ ಇದ್ದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅಂತಹ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸಲಾರನು. ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ತನ್ನ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳುವುದಾದರೆ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಾಮೀಪ್ಯ ಲಭಿಸುವಂತೆ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳುವುದಾದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳುವವನಿಗೆ ಸಮೀಪವಾಗುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಹಾಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವನ ಲೌಕಿಕ ಆವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಸಹ ಈಡೇರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಈ ವಿಷಯದ ಬಗ್ಗೆ ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನೀವು ನಮಾಝ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ನಿಮ್ಮ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಸಹ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಆಜ್ಞಾಪಿಸಿದ್ದಾನೆ - ನಮಾಝ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಳಲು ಇರಬೇಕು ಮತ್ತು ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕತೆ ಇರಬೇಕು ಎಂದು. ಯಾರಲ್ಲಿ ಅಳಲು ಇದೆಯೋ ಅಂತಹ ಜನರ ಪಾಪಗಳು ದೂರ ಸರಿಸಲ್ಪಡುತ್ತವೆ. ಇನ್ನಲ್‌ಹಸನಾತು ಯುರ್ಮ್‌ಹಿಬ್ಬಸ್ಸಯ್ಯಿಆತ್ ಒಳಿತುಗಳು ಕೆಡುಕುಗಳನ್ನು ದೂರಸರಿಸುತ್ತವೆ. ಇಲ್ಲಿ ಹಸನಾತ್ (ಒಳಿತುಗಳು) ಎಂದು ಹೇಳಿದುದು ನಮಾಝ್‌ಗಳ ಬಗ್ಗೆಯಾಗಿದೆ. ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಸ್ವಂತ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಬೇಡುವಾಗ ಹೃತ್ಪೂರ್ವ ಸ್ಥಿತಿ ಮತ್ತು ಅಳಲು ತಲೆದೋರುತ್ತದೆ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಪುನಃ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಅತ್ಯುತ್ತಮ ದುಆ ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹ ಆಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅದು ಸಮಗ್ರ ದುಆ ಆಗಿದೆ. ಸೂರತುಲ್ ಫಾತಿಹದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಕಲಿಸಿದ ಒಂದು ದುಆ ಇಹ್‌ದಿನಸ್ಸಿರಾತಲ್ ಮುಸ್ತಖೀಮ್ (ನಮ್ಮನ್ನು ಸರಿಯಾದ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಸು) ಎಂದಾಗಿದೆ. ನೀವು ಸರಿಯಾದ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಹುಡುಕಿರಿ. ನೀವು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿರಿ: ಓ ನನ್ನ ದೇವಾ, ನಾನು ಪಾಪಿಯಾದ ನಿನ್ನ ದಾಸನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ವಿಪತ್ತಿಗೆ ಪಾತ್ರನಾದವನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ನನಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡು. ನೀವು ಚಿಕ್ಕ ಮತ್ತು ದೊಡ್ಡ ಎಲ್ಲಾ ಆವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಸಂಕೋಚಪಡದೆ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳಿರಿ. ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ನೀಡಬಲ್ಲವನು ಅವನೇ ಆಗಿದ್ದಾನೆ. ಬಹಳ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡುವವನೇ ಬಹಳ ಒಳ್ಳೆಯವನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಒಬ್ಬ ಜಿಪುಣನ ಮನೆ ಬಾಗಿಲಿನ ಬಳಿಗೆ ಹೋಗಿ ಪ್ರತಿ ದಿನ ಸಹ ಭಿಕ್ಷೆ ಬೇಡುತ್ತಾ ಇದ್ದರೆ ಅವನಿಗೆ ಮುಂದೆ ಒಂದು ದಿನ ನಾಚಿಕೆ ಉಂಟಾಗಬಹುದಾಗಿದೆ. ಹೀಗಿರುವಾಗ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳುವವನಿಗೆ ಸಿಗದಿರುವುದಾದರೂ ಹೇಗೆ? ಆದುದರಿಂದ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳುವವನು ಎಂದಾದರೂ ಒಂದು ದಿನ ಖಂಡಿತವಾಗಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನೆನಪಿಡಿರಿ, ಬೈಅತ್ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತೌಬ ಮಾಡುವಾಗ ಒಂದು ಅನುಗ್ರಹವಿರುತ್ತದೆ. ಅದರೊಂದಿಗೆ ಧರ್ಮ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ಲೌಕಿಕ ಕಾರ್ಯಗಳ ಮೇಲೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುವ ಶರತ್ತನ್ನು ಸೇರಿಸಿದರೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಹೀಗೆ ಮಾಡುವುದು ನಿಮ್ಮ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕೆ ಒಳಪಟ್ಟಿದ್ದಲ್ಲ. ಅದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ದೈವಿಕ ಸಹಾಯ ಬಹಳ ಆವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೀಗೆ

ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ: **وَالَّذِينَ هُمْ يُرْسِلُونَ** - ಯಾರು ನಮ್ಮ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ಪರಿಶ್ರಮ ಪಡುತ್ತಾರೋ ಅವರಿಗೆ ನಾವು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುತ್ತೇವೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಹಾಯವಿಲ್ಲದೆ ಬದಲಾವಣೆ ಅಸಾಧ್ಯವಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹ ಯಾಚಿಸುವವರು ಅವನ ಸಹಾಯ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಲೇಬೇಕಾಗಿದೆ. ಇದೇ ಕಾರಣದಿಂದ ಐದು ಹೊತ್ತು ನಮಾಝ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಸೂರ: ಫಾತಿಹ ಓದಲು ಆಜ್ಞಾಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಇಯ್ಯಾಕ್ ನಲ್‌ಬುದು ಮತ್ತು ಇಯ್ಯಾಕ್ ನಸ್ತಈನ್. (ಓ ದೇವಾ ನಾವು ನಿನ್ನನ್ನು ಮಾತ್ರ ಆರಾಧಿಸುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ನಿನ್ನಿಂದಲೇ ಸಹಾಯವನ್ನು ಯಾಚಿಸುತ್ತೇವೆ) ಎಂಬ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಇದೆ. ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ಎರಡು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಒಳ್ಳೆಯ ಕೆಲಸವನ್ನು ಯೋಚಿಸಿ ಪರಿಶ್ರಮದಿಂದ ಮಾಡಬೇಕು. ಒಬ್ಬನು ಕೇವಲ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಿ ಪರಿಶ್ರಮ ಪಡದಿದ್ದರೆ ಅವನು ಜಯಶಾಲಿಯಾಗಲಾರ. ಒಬ್ಬ ಕೃಷಿಕ ಬೀಜ ಬಿತ್ತಿದ ನಂತರ ಪರಿಶ್ರಮ ಪಡದಿದ್ದರೆ ಅವನಿಗೆ ಬೆಳೆ ಸಿಗುವ ಪ್ರತೀಕ್ಷೆ ಇರಲು ಹೇಗೆ ತಾನೆ ಸಾಧ್ಯ. ಇದೇ ರೀತಿ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕೆಲಸಗಳ ಸ್ಥಿತಿಯೂ ಆಗಿದೆ. ಜನರಲ್ಲಿ ಕಪಟ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು, ನೀಚರು, ಸಾತ್ವಿಕರು, ಸಂತರು, ಋತುಬುಗಳು, ಗೌಸ್‌ಗಳು ಇರುತ್ತಾರೆ. ಕೆಲವರು ನಲ್ವತ್ತು ವರ್ಷ ನಮಾಝ್ ಅನುಷ್ಠಿಸಿದರೂ ಮೊದಲಿನ ದಿನ ಇದ್ದ ಹಾಗೆಯೇ ಇರುತ್ತಾರೆ. ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಏನೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ರಮಝಾನಿನ ಮೂವತ್ತು ಉಪವಾಸ ಅನುಷ್ಠಿಸಿದರೂ ಯಾವುದೇ

ಪ್ರಯೋಜನ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಬಹಳ ಜನರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಾವು ಮುತ್‌ಖಿಗಳಾಗಿದ್ದೇವೆ. ದೀರ್ಘಕಾಲದಿಂದ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಆದರೆ ನಮಗೆ ದೈವಿಕ ಸಹಾಯ ಲಭಿಸಿಲ್ಲ ಎಂದು. ಇದಕ್ಕೆ ಕಾರಣವೇನೆಂದರೆ ಅವರು ಆಚಾರದ ಮತ್ತು ಅನುಕರಣೆಯ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರಿಗೆ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಯೋಚನೆಯೇ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಅವರಿಗೆ ಪಾಪ ಕಾರ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಶ್ರದ್ಧೆಯೇ ಇಲ್ಲ. ಸತ್ಯವಾದ ತೌಬದ ಆಶೆಯೇ ಅವರಿಗೆ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಅವರು ಪ್ರಥಮ ಹೆಜ್ಜೆಯಲ್ಲಿಯೇ ಇರುತ್ತಾರೆ. ಇಂತಹ ಮನುಷ್ಯರು ಮೃಗಗಳಿಗೆ ಸಮಾನರು. ಅಂತಹ ನಮಾಝ್‌ಗಳು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಯಿಂದ ವೈಲ್ (ವಿನಾಶ) ತರುತ್ತವೆ. ಅವು ಅಂಗೀಕರಿಸಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ. ಅವು ಅವರ ಮುಖಕ್ಕೆ ಎಸೆಯಲ್ಪಡುತ್ತವೆ. ನಮಾಝ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ತರುವಂತಹದ್ದೇ ನಿಜವಾದ ನಮಾಝ್ ಆಗಿದೆ.

ಆದುದರಿಂದ ಆಚಾರ ರೂಪದ ನಮಾಝ್ ಸರಿಯಲ್ಲ. ಅದನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಬೇಕು. ನೀವು ಯೋಚಿಸಬೇಕು, 'ಅಲ್ಲಾಹನು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಅಂಗೀಕರಿಸುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ. ಆದರೆ ನನ್ನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಯಾಕೆ ಅಂಗೀಕರಿಸಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ' ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ಚಿಂತಿಸಬೇಕು. ವಾಸ್ತವಿಕ ಆರಾಧನೆಯಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಾಮೀಪ್ಯ ದೊರಕಬೇಕು. ನಮಾಝ್ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನಮಾಝ್ ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಆಗಿದೆ. ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ಉಚ್ಚರಿಸುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಶಬ್ದ ದುಆದ ಗುರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ನಮಾಝ್ ಬಗ್ಗೆ ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕ ಆಸಕ್ತಿ ತಲೆದೋರದಿದ್ದರೆ ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಸಿದ್ಧರಾಗಿರಿ. ಯಾರು ದುಆ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅವನು ನಾಶಕ್ಕೆ ಸಮೀಪವಾಗುತ್ತಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಪ್ರತಿ ಸಮಯ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಸುಖ ನೀಡಲು ಸಿದ್ಧನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ. ಆದರೆ ಅದರ ಶರತ್ತೇನೆಂದರೆ ಅದಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ದುಆಗಳು ಅಂಗೀಕರಿಸಲ್ಪಡಲು ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸದಿರುವುದರಿಂದ ದೂರ ಸರಿಯಬೇಕು. ದುಆ ಬಹಳ ತೀವ್ರವಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕು. ಏಕೆಂದರೆ ಕಲ್ಲು ಕಲ್ಲಿನ ಮೇಲೆ ತೀವ್ರವಾಗಿ ಬೀಳುವಾಗ ಬೆಂಕಿ ಉತ್ಪನ್ನವಾಗುತ್ತದೆ.

ಆದುದರಿಂದ ನಾವು ನಮ್ಮೊಳಗೆ ಉತ್ತಮ ಬದಲಾವಣೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದರೆ ನಮ್ಮ ನಮಾಝ್‌ಗಳೂ ನಮ್ಮ ಕರ್ಮಗಳೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂಪ್ರೀತಿ ಗಳಿಸುವವುಗಳಾಗುತ್ತವೆ. ಆಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮ ಭಯಗಳನ್ನು ನಿವಾರಿಸಿ ಯಾವಾಗಲೂ ಶಾಂತಿಯಲ್ಲಿರುವಂತೆ ಮಾಡುವನು. ನಾವು ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮರ ಈ ಹೇಳಿಕೆಯನ್ನು ಯಾವಾಗಲೂ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿರಿಸಬೇಕು: ಕುಫ್ರ್ ಮತ್ತು ಈಮಾನ್ ಇವುಗಳ ಮಧ್ಯೆ ವ್ಯತ್ಯಾಸವನ್ನುಂಟು ಮಾಡುವುದು ನಮಾಝ್ ತ್ಯಜಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಈ ಹೇಳಿಕೆ ನಮ್ಮನ್ನು ಅಲುಗಾಡಿಸುವಂತಹದಾಗಬೇಕು. ನಮಾಝನ್ನು ಕ್ರಮಬದ್ಧವಾಗಿ ಅನುಷ್ಠಿಸುವವನೇ ಸತ್ಯ ವಿಶ್ವಾಸಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಹಾಗೆ ಅಲ್ಲವಾದರೆ ಅವನ ಮತ್ತು ಅವಿಶ್ವಾಸಿ ಮಧ್ಯೆ ವ್ಯತ್ಯಾಸವೇನೂ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದುದರಿಂದ ನಾವು ಮಸೂಜಿದ್ ನಿರ್ಮಿಸಿದ ನಂತರ ಮಸೂಜಿದ್‌ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವುದು ಸಹ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ಆರಾಧನೆಗಳ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಉನ್ನತಗೊಳಿಸುವ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಸಹ ಇದೆ. ಸಾಂಪತ್ತಿಕ ತ್ಯಾಗದ

ಬಗ್ಗೆ ಗಮನ ಹರಿಸುವ ಅವಶ್ಯಕತೆಯೂ ಇದೆ. ಸ್ವತಃ ಒಳಿತುಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ ಸ್ವಭಾವ ಗುಣಗಳನ್ನು ಉತ್ತಮಗೊಳಿಸಿ ಅದರೊಂದಿಗೆ ಅನ್ಯರಿಗೂ ಒಳಿತು ಮಾಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಉಪದೇಶಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿನ ಪರಿಸರದ ಕೆಡುಕುಗಳಿಂದ ಸ್ವತಃ ತನ್ನನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿಕೊಂಡು ಅನ್ಯರನ್ನು ಸಹ ರಕ್ಷಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಹೀಗೆ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ ನಮ್ಮ ಬೈಅತ್ ಕೇವಲ ಬಾಯಿ ಮಾತಿನ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ ಮಾತ್ರವಾಗುವುದು.

ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನೀವು ಎಂತಹ ಜನರಾಗಬೇಕೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಇರಾದೆಗಳು ನಿಮ್ಮ ಇರಾದೆಯಾಗಬೇಕು. ನೀವು ಅವನ ಸಂಪ್ರೀತಿ ಪಡೆದವರಾಗಬೇಕು. ನಿಮ್ಮದು ಏನೂ ಇರಬಾರದು. ಎಲ್ಲವೂ ಅವನಿಗೆ ಸೇರಿದಬೇಕು. ಹೃದಯ ಪರಿಶುದ್ಧತೆ ಇದೇ ಆಗಿದೆ. ಎಂದರೆ ಕರ್ಮಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾದವುಗಳನ್ನು ಎಸೆದು ಬಿಡಬೇಕು. ಮನುಷ್ಯನ ಇರಾದೆ ನನ್ನ ಇರಾದೆ ಪ್ರಕಾರ ಇದೆಯೋ ಮನುಷ್ಯನ ಸಂತ್ಯಪ್ತಿ ನನ್ನ ಸಂತ್ಯಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಲೀನವಾಗಿದೆಯೋ ಎಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ನೋಡುತ್ತಿರುತ್ತಾನೆ. ಅಲ್ಲಿಯ ತನಕ ಅಲ್ಲಾಹನು ಯಾರಿಗೂ ಸಹಾಯ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ.

ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಪುನಃ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ನನ್ನ ಜಮಾಅತಿನ ಜನಸಂಖ್ಯೆ ವರ್ಧಿಸುವುದರಿಂದ ನಾನು ಎಂದೂ ಸಂತೋಷಪಡುವುದಿಲ್ಲ. ಒಂದು ಜಮಾಅತ್ ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ಜಮಾಅತ್ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡಲು ಅರ್ಹವಾಗುವುದು ಬೈಅತ್ ಪ್ರತಿಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ವಾಸ್ತವಿಕವಾಗಿ ಕಾರ್ಯರೂಪಕ್ಕೆ ತರುವಾಗ ಮಾತ್ರವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅವರಲ್ಲಿ ಸತ್ಯವಾಗಿಯೂ ಒಂದು ಪರಿಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆ ತಲೆದೋರಿ ಅವರ ಜೀವಿತ ಪಾಪ ಕೃತ್ಯಗಳ ಮಲೀನತೆಯಿಂದ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಮುಕ್ತವಾಗಿರಬೇಕು. ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅವನ ಸೃಷ್ಟಿಗಳ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ವಿಶಾಲ ಹೃದಯಿಗಳಾಗಿ ಪರಿಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಈಡೇರಿಸುವವರಾಗಬೇಕು. ಧರ್ಮದ ಪ್ರಚಾರಕ್ಕೋಸ್ಕರ ಅವರ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಬೇಗುದಿ ಸೃಷ್ಟಿಸಲ್ಪಡಬೇಕು. ಅವರು ತಮ್ಮ ಆಶಾಭಿಲಾಷೆಗಳನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಿ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸೇರಿದವರಾಗಬೇಕು. ನೀವು ಖಂಡಿತವಾಗಿ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಿರಿ, ಜಮಾಅತಿನ ಜನರ ಮತ್ತು ಅನ್ಯರ ಮಧ್ಯೆ ಯಾವುದಾದರೂ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನೀವು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಿರಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಯಾರ ಸಂಬಂಧಿಕನೂ ಅಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನು

ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ: **إِنَّمَا يَخْشَى اللَّهَ مِنَ الْمُؤْمِنِينَ** - ಮುತ್‌ಖಿಗಳ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾತ್ರ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅಂಗೀಕರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಭಯಪಟ್ಟು ಅವನ ಇಚ್ಛೆಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾದ ಕೃತ್ಯಗಳನ್ನು ತ್ಯಜಿಸುವವನೇ ಮುತ್‌ಖಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವಾಗ ಸತ್ಯವಾದ ಬೇಗುದಿ ಮತ್ತು ಅಳಲು ಇರದಿದ್ದರೆ ಅದು ಅಂಗೀಕರಿಸಲ್ಪಡಲಾರದು. ದುಆ ಅಂಗೀಕರಿಸಲ್ಪಡಲು ಅಳಲು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ: **أَمَّنْ حُبِّبِ الْخَيْرِ إِذَا كَفَرَ وَكُفِّ الشُّؤْمَ** - ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಗುರಿಯಾದವನು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವಾಗ ಅವನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ಉತ್ತರ ನೀಡುವವನೂ ಅವನ ಕ್ಲೇಶಗಳನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸುವವನೂ ಯಾರು? (27:63).

ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲ್ಯೆಹಿಸ್ಪಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಪತ್ನಿ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸುಧಾರಣೆ ಮಾಡುವುದು ಸಹ ನಿಮಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿದೆ. ಯಾರು ಒಳಿತು ಮಾಡುವುದರಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗಲೂ ಮುಂದೆ ಹೆಜ್ಜೆ ಹಾಕುತ್ತಾರೋ ಅವರ ಜೊತೆಗೆಯೇ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಹಾಯವಿರುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನಲ್ಲಿ ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಕಲಿಸಿದ್ದಾನೆ: **وَأَصْلِحْ لِي ذُرِّيَّتِي** - ನನ್ನ ಪತ್ನಿ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸುಧಾರಣೆ ಮಾಡು. ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆಯನ್ನುಂಟು ಮಾಡಿ ನಿಮ್ಮ ಬಗ್ಗೆ ದುಆ ಮಾಡುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಪತ್ನಿ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಸುಧಾರಣೆಗೆ ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ಅವರಿಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಸಹ ಮಾಡಬೇಕು. ಯಾಕೆಂದರೆ ಬಹುತೇಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು ಮಕ್ಕಳ ಕಾರಣದಿಂದ ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಸಂಭವಿಸುತ್ತವೆ. ಬಹುತೇಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು ಪತ್ನಿಯ ಕಾರಣದಿಂದಲೂ. ಆದುದರಿಂದ ಅವರ ಸುಧಾರಣೆ ಬಗ್ಗೆ ಪೂರ್ಣ ಶ್ರದ್ಧೆ ನೀಡಬೇಕು. ಅವರಿಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡುತ್ತಲೂ ಇರಬೇಕು.

ನಾವು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪರಿಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆ ಉಂಟುಮಾಡಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ. ನಾವು ನಮ್ಮ ನಮಾಝನ್ನು ನೆಲೆನಿಲ್ಲಿಸಿ ಅವುಗಳನ್ನು ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟಕ್ಕೆ ತಲಪಿಸುವವರಾಗಲಿ. ನಾವು ನಮ್ಮ ಸಂಪತ್ತನ್ನು ಪರಿಶುದ್ಧ ಗೊಳಿಸುವವರಾಗಲಿ. ನಮ್ಮ ಗುಣಗಳನ್ನು ಉತ್ತಮ ಗೊಳಿಸುವವರಾಗಲಿ. ಒಳಿತುಗಳನ್ನು ಮಾಡುವವರೂ ಹೆಚ್ಚಿಸುವವರೂ ಆಗಲಿ. ನಾವು ಕೆಡುಕುಗಳಿಂದ ದೂರ ಸರಿಯುವವರೂ ನಮ್ಮ ಸಂತಾನಗಳನ್ನು ಕೆಡುಕುಗಳಿಂದ ತಡೆಯುವವರೂ ಆಗಲಿ. ಮಸೂಜಿದ್‌ಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವುದರೊಂದಿಗೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ನೈಜ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಇಲ್ಲಿನ ನಾಗರಿಕರಿಗೆ ತಲಪಿಸುವವರಾಗಲಿ. ಅವರನ್ನು ಏಕದೇವನ ಆರಾಧಕರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವವರಾಗಲಿ. ನಾವು ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಉತ್ತಮ ಬದಲಾವಣೆ ಉಂಟುಮಾಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಇದು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಆ ಭಾಗ್ಯ ದಯಪಾಲಿಸಲಿ - ಆಮೀನ್.

الْحَمْدُ لِلَّهِ نَحْمَدُهُ وَنَسْتَعِينُهُ وَنَسْتَغْفِرُهُ وَنُؤْمِنُ بِهِ وَنَتَوَكَّلُ
عَلَيْهِ وَنَعُوذُ بِاللَّهِ مِنْ شُرُورِ أَنْفُسِنَا وَمِنْ سَيِّئَاتِ أَعْمَالِنَا مَنْ
يَهْدِهِ اللَّهُ فَلَا مُضِلَّ لَهُ وَمَنْ يَضِلَّهُ فَلَا هَادِيَ لَهُ - وَنَشْهَدُ أَنْ لَا
إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَنَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ - عِبَادَ اللَّهِ رَحِمَكُمُ
اللَّهُ إِنَّ اللَّهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ وَالْإِحْسَانِ وَإِيتَاءِ ذِي الْقُرْبَى وَيَنْهَى
عَنِ الْفَحْشَاءِ وَالْمُنْكَرِ وَالْبَغْيِ يَعِظُكُمْ لَعَلَّكُمْ تَذَكَّرُونَ
أَذْكُرُوا اللَّهَ يَذْكُرْكُمْ وَادْعُوهُ يُسْتَجِبْ لَكُمْ وَلَذِكْرُ اللَّهِ أَكْبَرُ -

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefatul Masih Al Khamis(atba)

At, Mahdi Abad, Germany. On 25-10-2019

Summarized by Majlis Ansarullah Bharat

Kannada Translation: M. Ubeidullah for Kannada Desk, Qadian

Reviewed by: M.P Ibrahim | **Typing:** U Basheer Ahmad

Published By: Kannada Isha'at Team for Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Qadian

Email: khutuba.kannada@gmail.com

You can find all the Sermons archived at: www.alislam.org/friday-sermon